



ಗಾಯ ಗುಣವಾದ ಹಂತಗಳು

ಪ್ರಮಾದ ಕಲಿಕೆಯೇ? ಒಳನೋಟ ಕಲಿಕೆಯೇ? ಅವನು ನಮ್ಮಂತೆ ಸಂಶೋಧನೆ ನಡೆಸಿ ಮಾಹಿತಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಬಲ್ಲ ಮೆದುಳನ್ನು ಹೊಂದಿವೆಯೇ? ಮೆದುಳಿನಲ್ಲಿ ವಿಕಾಸವಾಯಿತೇ? ಏಕೆವ ಇಂತಹ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು ಯಾರಿಗಾದರೂ ಪುಳಕ ಉಂಟು ಮಾಡಿಯಾವು.

ಫೈಬ್ರೊರಿಯಾ ಟೆಂಕ್ಲೋರ ಚೀನಾ, ಇಂಡೋನೇಷ್ಯಾ, ಮಲೇಷ್ಯಾ, ಥಾಯ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್, ವಿಯೆಟ್ನಾಂ ಮತ್ತು ಆಗ್ನೇಯ ಏಷ್ಯಾದ ಇತರ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿ ಹರಡಿರುವ ಸಸ್ಯ ಪ್ರಭೇದ. ಇದು ನೋವು ನಿವಾರಕ, ಜ್ವರಹರ, ವಿಷಹರವಾಗಿದ್ದು ಮೂತ್ರ ಸಂಬಂಧಿ ಕಾಯಿಲೆಗಳು, ಭೇದಿ, ಮಧುಮೇಹ ಮತ್ತು ಮಲೇರಿಯಾದಂತಹ ಕಾಯಿಲೆಗಳಿಗೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡಲು ಬಳಸುತ್ತಾರೆ. ಇದರ ಎಲೆ, ಕಾಂಡ, ಬೇರು ಮತ್ತು ತೊಗಟೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಸಸ್ಯ ಎಲ್ಲಾ ಭಾಗಗಳನ್ನು ಔಷಧಿಯಾಗಿ ಬಳಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಗಾಯಕ್ಕೆ ಹೇಗೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ರಾಕಸ್ ಹೇಗೆ ಕಲಿತಿತು ಎಂಬ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ, ಸಂಶೋಧಕರು ಇದೊಂದು 'ಆಕಸ್ಮಿಕ ವೈಯಕ್ತಿಕ ನಾವಿನ್ಯತಾ ಗುಣ' ಆಗಿರಬಹುದು ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಒರಾಂಗುಟಾನ್ ಸಸ್ಯವನ್ನು ತಿನ್ನುವಾಗ ಆಕಸ್ಮಿಕವಾಗಿ ತನ್ನ ಗಾಯವನ್ನು ಸ್ಪರ್ಶಿಸಿರಬಹುದು ಮತ್ತು ಅದರ ನೋವು

ನಿವಾರಕ ಪರಿಣಾಮಗಳಿಂದ ತಕ್ಷಣ ನೋವಿನಿಂದ ಉಪಶಮನ ದೊರೆತಿರಬಹುದು. ಈ ಕಲಿಕೆ ಹೊಸ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪುನರಾವರ್ತಿತವಾಗಿರಬಹುದು ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಡುತ್ತಾರೆ.

ರಾಸಾಯನಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳಿಂದ ಅನೇಕ ವಿಚಾರಗಳು ತಿಳಿದುಬಂದಿವೆ. ಈ ಸಸ್ಯದಲ್ಲಿ ಫೈರಾನೊಡೈಟರ್ಪೆನಾಯ್ಡ್ ಎಂಬ ರಾಸಾಯನಿಕಗಳಿವೆ.

ಇದು ಒಂದು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚಿನ ಫ್ಯೂರನ್ ಉಂಗುರಾಕಾರದ ಅಣುಗಳಿಂದ (ನಾಲ್ಕು ಇಂಗಾಲದ ಪರಮಾಣುಗಳು ಮತ್ತು ಒಂದು ಆಕ್ಸಿಜನ್ ಪರಮಾಣುವಿನೊಂದಿಗೆ) ಸಂಯೋಜಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಸುಗಂಧಭರಿತ ಸಂಯುಕ್ತ. ಇದು ಬ್ಯಾಕ್ಟೀರಿಯಾಹರ, ಉರಿ ನಿವಾರಕ, ಶಿಲೀಂಧ್ರನಾಶಕ, ಸೋಂಕು ನಿವಾರಕ, ಪ್ರತಿ ಉತ್ಪರ್ಷಕ ಮತ್ತು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಪ್ರತಿಬಂಧಕ (ಆಂಟಿಕಾನ್ಸೆನೋಜೆನ್) ಗುಣಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಫೈಬ್ರೊರಿಯಾ ಟೆಂಕ್ಲೋರಿಯಾದಲ್ಲಿ ಪ್ರೊಟೊಬಂಪೆರಿನ್ ಆಲ್ಕಲಾಯ್ಡ್‌ಗಳು ಯಥೇಚ್ಛವಾಗಿದ್ದು, ಇವು ಉರಿಯೂತ ಮತ್ತು ನೋವುನಿವಾರಕ ಗುಣವುಳ್ಳವು. ತಲೆಸುತ್ತು, ಮತಿಭ್ರಾಂತಿ ನಿವಾರಕ, ನಾರ್ಕೋಟಿಕ್, ಸಂಧಿ ನೋವು ನಿವಾರಕ, ಅಲ್ಸರ್ ನಿವಾರಕ, ಪ್ರತಿಜೀವಕತೆ, ರಕ್ತ ಹೆಚ್ಚುಗಟ್ಟುವುದನ್ನು

ತಡೆಯುವ ಗುಣಗಳೂ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಔಷಧೀಯ ಗುಣಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿವೆ. ಸಿಕ್ಕ ಸಿಕ್ಕ ತೊಪ್ಪಲನ್ನು ಬಳಸದೇ ಅಕರ್ ಕುನಿಂಗ್ ಗಿಡದ ಔಷಧೀಯ ಗುಣವುಳ್ಳ ಎಲೆಗಳನ್ನೇ ರಾಕಸ್ ಪದೇ ಪದೇ ಬಳಸಿದ್ದು ಏಕೆ? ಇದೂ ಒಂದು ಸುದೀರ್ಘ ಸಂಶೋಧನಾ ವಸ್ತುವೇ ಸರಿ.

ಒರಾಂಗುಟಾನ್ ಎಂಬ ನಮ್ಮ ಹತ್ತಿರದ ಸಂಬಂಧಿ ಎನಿಸಿದ ವಾನರರ ಕೌಟುಂಬಿಕ ಬದುಕೂ ನಮಗೆ ಪಾಠವೇ ಸರಿ. ಇವು ಕುಟುಂಬ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅನುಚಾನವಾಗಿ ಪಾಲಿಸುತ್ತವೆ. ಸಂತಾನೋತ್ಪತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಶಿಶುವನ್ನು ಪಾಲಿಸುತ್ತವೆ. ಮರಿ ಹಾಕಿದ ಮೇಲೆ ಅದರ ಲಾಲನೆ ಪಾಲನೆಯತ್ತ ಹೆಚ್ಚು ಗಮನ ನೀಡಿ, ಮರಿ 7-8 ವರ್ಷಗಳಾಗುವವರೆಗೂ ಅದಕ್ಕೆ ತನ್ನ ಬದುಕನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಬೇಕಾದ ಎಲ್ಲ ವಿದ್ಯೆಯನ್ನೂ ಕಲಿಸುತ್ತವೆ. ಇನ್ನೇನು ನಮ್ಮ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲದೆ ಬದುಕಬಲ್ಲದು ಎನಿಸಿದ ಮೇಲೆಯೇ ಇನ್ನೊಂದು ಸಂತಾನದ ಅಪೇಕ್ಷೆ! ಎಂತಹ ಅದ್ಭುತ ಬದುಕು!

ಹೀಗೆ ತನ್ನ ಹಿಂದೆ ಬಿದ್ದ ಸಂಶೋಧಕ ಶಿಷ್ಯಂದಿರಿಗೆ ಗುರುವಾಗಿ ತನ್ನ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಹಂಚಿದ ಒರಾಂಗುಟಾನ್ ರಾಕಸ್‌ನನ್ನು ರಾಕಿಂಗ್ ಸ್ಮಾರ್ ಎನ್ನದೇ ವಿಧಿ ಇಲ್ಲ. ಹಾಗೆಯೇ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳ ತಾಳ್ಮೆಯ ಸಂಶೋಧನೆಗೂ ಒಂದು ಸಲ್ಯೂಟ್.

ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ: feedback@sudha.co.in